



快使用双截棍哼哼哈兮 一群功夫鸡蛋

文并摄 / 本报记者 金梁 部分图片提供 / 方勇

一个鸡蛋去茶馆喝茶,结果它变成了茶叶蛋;
一个鸡蛋无家可归,结果它变成了野鸡蛋;
一个鸡蛋生病了,结果变成了坏蛋;
一个鸡蛋去倒煤,结果变成了倒霉蛋……
自从鸡蛋惹上“三聚氰胺”这麻烦事后,一下子成了明星,这才发现发生在鸡蛋身上的事情还真不少。不信?中国美院象山校区有群学生,交了一份作业:装蛋器。见识了这些玩意,才知道鸡蛋也能疯狂。

为找材料逛了转塘所有的五金店

马川是个杭州的女孩子,在中国美院象山校区读工业设计专业。

虽说女孩子比较细心,但如今的女孩很少会留意到生活中细枝末节的东西,例如装蛋器。家里的鸡蛋用什么装的?冰箱里的蛋盒架呢,或者用个竹篮子,最多垫些报纸、稻草一类的东西。不好意思,这年头城市里很难找到稻草。

马川遇到了一个关于鸡蛋的难题,老师布置的一个作业:设计一个有意思的装蛋器。“好用、好做、好玩”是老师的要求。虽然很简单,但难度系数不低。

“国内的装蛋器都很简单,都不怎么用到,老外用这种方式比较多,不论在模样还是创意上都非常丰富。”马川的老师留下了一个不小的难题。

“老师的作业要求其实蛮高的,他限制了一个条件,必须拿这个鸡蛋来做文章,然后留下了一定的空间让我们发挥。好用,就是做出来的装蛋器具备冰箱里那种蛋架的功能;好做,是制作简单,有投入批量生产的可能性;最难的是好玩,要有创意的东西在里面,让别人看到后会心一笑,觉得值得来买。”马川总结道。

用什么来做装蛋器呢?马川一直犹豫这个问题。做一个月球表面模样的容器,还是做一个鸟巢,这些念头马川都动过,但最终还是把自己的想法给枪毙了。“我一直在找材料,市区的一些小五金店我去过,但没有发现,后来又在学边的转塘镇上转悠了好久,几乎所有的五金店都转了一圈,终于找到了想要的东西。”马川说,五金店,玻璃店,甚至是废铁回收站,这些有机会找到材料的地方,她们很多同学都找过。

一堆鸡蛋小人的疯狂秀

马川到底找到了什么呢?

电线,真的只是电线而已。

用电线能做什么?这又是另一个问题。“我把电线做成了一个个小人,脑袋上绕了一个圈,可以放鸡蛋,就这么简单。”

“这样也行?”

“越简单才越有意思嘛,小人这种元素,大家一直都很喜欢,我把想法跟同学一说,他们立马给我出了很多馊主意。”马川的第一个鸡蛋小人是躺的姿势,整个身子都放在地上,一手托着脑袋,一副懒散的样子,再配上一个大大的鸡蛋脑袋,非常有意思。

“这个姿势咱们在寝室经常做的,所以看上去特别亲切。同学看到后,说要不再做一些姿势吧,来一整套的鸡蛋小人。”于是,马川的鸡蛋小人表演秀开始了,这是一场令人捧腹的疯狂秀——

两个小人一前一后,双手平举,做“传功”的姿势,取名为“杨过与小龙女”;一小人双手抱脑袋,躺在地上起身,取名为“仰卧起坐”;单膝下跪,脑袋朝下,取名为“太监见老佛爷”;蹲在地上,然后一手在地上画圈圈,似乎刚被老师批评了的样子,取名为“圆”;学博尔特做射箭姿势,又有点像QQ表情中的兔斯基,取名为“射箭”;一脚踢在墙上,一脚立在地上,做了个李小龙的姿势;前面一张课桌,整个脑袋趴在桌子上,做了个上课打瞌睡的样子……

“电影里看的,生活中经常做的,胡思乱想的,只要有意思的姿势,当时都想过去把它做出来。用两根电线做出来的身躯很细长,而鸡蛋的脑袋却很大,一看就是很滑稽的样子。”

鸡蛋还能放在脚丫缝、嘴巴里……

方勇,是中国美院的老师,也是这次布置装蛋器这个怪作业的老师。

“马川给自己的作品取名叫功夫鸡蛋,我也觉得非常有意思,虽然第一次出来的电线制品有点粗糙,但如果改进一些原材料的话,有人批量生产,肯定会有来买的。这样的装蛋器,放在家里肯定非常有意思。除了马川外,还有不少让眼睛一亮的东西,是值得推荐一下的。”方勇说。

如果说功夫鸡蛋讲究好玩的话,张简做的装蛋器更注重好用。“我有个小本子,总是会把生活中的一些可以改进的地方记下来,虽然一时想不到什么办法,但总有一天能想到的。”装蛋器便是这本子中其中的一项。

“我很认真研究过家里的装蛋器,其实是很常见的那些,于是用了一条有机玻璃,两端做了U型,可以固定在地上,中间挖了几个孔,可以放置鸡蛋,想法虽然简单,但东西非常轻巧。”张简描述道,“鸡蛋都是从学校边上的小镇买来的,有时候放不稳,就会掉下来,然后便打碎了,为了做装蛋器可牺牲了不少鸡蛋。”

记者拍照的时候,又有一个鸡蛋不小心阵亡了。

有时候,很多东西只是想不到,一旦想到了,其实创意就这么简单。

一张纸上能放鸡蛋吗?有人动起了折纸的脑筋,一张纸上挖了几个孔,便可以稳当地放置鸡蛋;

嘴巴里也能放鸡蛋?有人做了一堆嘴巴,涂上大红色的口红,每张嘴巴里放一个鸡蛋,有点行为艺术的感觉;

一块木板上,装了几个铁圈,像极了马桶的模样,然后鸡蛋往上一放。天哪,这可真是鸡蛋下便便的模样;

有人做了一束插花,准确的说应该是一束插蛋,因为花的位置用鸡蛋代替了;

还有更夸张的,有人做了一对脚丫子,在脚丫子缝中间,放了一些鸡蛋。这玩意好玩是好玩,但估计有人要拿着从脚丫子缝里抠出来的鸡蛋吃,还是需要一点勇气的。